

# Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 176 (2551) Четверг 30 июля 1942 г. Цена 15 коп.

## Товарищи колхозы

Отстоим свободу и

Самоотверженным трудом на земле родине.

Можем доблестным бойцам и коммунистам Красной

Армии разгромить немецко-фашистских мерзавцев!

## От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ИЮЛЯ

В течение ночи на 29 июля наши войска вели бои с противником в районе Воронежа, а также в районах Цымлянск, Батайск.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

\*\*\*

В районе Воронежа продолжались бои, в ходе которых немецко-фашистские войска несут большие потери. Одно наше пехотное соединение за 10 дней уничтожило 10.800 немецких солдат и офицеров, 158 танков, 28 самолетов и 88 автомашин. Захвачено 24 орудия, 90 пулеметов, 14 минометов, много снарядов и другие трофеи.

Наши бойцы проявляют находчивость и смекалку в борьбе против гитлеровцев. Красноармеец разведчик тов. Есакин обнаружил линию связи противника и, следуя по ней ползком, добрался до штабной палатки немцев. Отважный боец метнул в палатку несколько ручных гранат и уничтожил 10 офицеров. Старший сержант Костиченко поборолася с немецкой кухней и несколькими очёками из автомата истребил 30 солдат и одного немецкого офицера.

\*\*\*

В районе Цымлянской наши войска вели ожесточенные бои с противником, уничтожив группировку противника, переправившуюся через Дон. В бою около населенного пункта Б. напали на аэродром, где находились 2 немецких самолета. Партизаны перебили охрану, сожгли самолеты и склад с боеприпасами.

\*\*\*

Отряд киевских партизан под командованием тов. Е. совершил налет на аэродром, где находились 2 немецких самолета. Партизаны перебили охрану, сожгли самолеты и склад с боеприпасами.

\*\*\*

Партизанский отряд под командованием тов. В., действующий в одном из районов Орловской области, пустил под откос немецкий эшелон с боеприпасами. За неделю боевых действий партизаны истребили 106 оккупантов.

\*\*\*

Пленный унтер-офицер 9-й немецкой танковой дивизии Иозеф Б. рассказал: «В мае дивизия получила значительное пополнение. Количеству солдат в ротах было доведено до 120 — 140 человек. 33-й танковый полк получила 50 старых отремонтированных танков и 50 новых с длинноствольными пушками новой конструкции. Кроме того, пленники были приданы танковый батальон из другой части. За две недели боев дивизия потеряла свыше сотни танков. Людские потери также очень велики. Во втором батальоне 11-го мотострелкового полка осталось всего лишь одна треть солдат. Примерно такое же положение в других частях и подразделениях. Наибольшие потери дивизия понесла от русской артиллерии и тяжелых минометов».

\*\*\*

В районе Батайска продолжались ожесточенные бои. Наши бойцы оказывают упорное сопротивление наступающим войскам противника. В течение вторника дня на одном участке погибло 19 немецких танков и уничтожено 1.100 солдат и офицеров противника. Только после этого, как немцы ввели в бой новые силы, наши части отошли на другой оборонительный рубеж.

\*\*\*

В районе Батайска продолжались ожесточенные бои. Наши бойцы оказывают упорное сопротивление наступающим войскам противника. В течение вторника дня на одном участке погибло 19 немецких танков и уничтожено 1.100 солдат и офицеров противника. Только после этого, как немцы ввели в бой новые силы, наши части отошли на другой оборонительный рубеж.

\*\*\*

На Брянском фронте наши части потеснили противника и улучшили свою позицию. Наши бойцы под командованием тов. Фокина овладели окрестами двух населенных пунктов и закрепились на достигнутом рубеже. На другом участке наши части продолжали вести активные бои. В результате этих боев немцы потеряли убитыми и ранеными 1.200 солдат и офицеров.

\*\*\*

На Брянском фронте наши части потеснили противника и улучшили свою позицию. Наши бойцы под командованием тов. Фокина овладели окрестами двух населенных пунктов и закрепились на достигнутом рубеже. На другом участке наши части продолжали вести активные бои. В результате этих боев немцы потеряли убитыми и ранеными 1.200 солдат и офицеров.

\*\*\*

В районе Воронежа, в результате атаки, завершившейся рукопашной схваткой, наша часть заняла населенный пункт. На постах и в частях огня 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

\*\*\*

В районе Воронежа, в результате атаки, завершившейся рукопашной схваткой, наша часть заняла населенный пункт. На постах и в частях огня 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

\*\*\*

За 28 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено более 70 немецких танков, 240 автомашин с войсками и грузами, 20 поездов с боеприпасами, 4 автомашины с горючим, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлены

2 танка и 150 человек убитыми, этиступили.

\*\*\*

В районе юго-западнее Клетской идут тяжелые бои. Советские войска сдерживают наступление немцев и сами наносят им удары. Наша пехотная часть, взаимодействуя с танковым подразделением, разгромила прорвавшегося вперед противника. В этом бою немцы потеряли до 1.500 солдат и офицеров, 19 танков, 45 автомашин и 60 мотоциклов.

На другом участке наши танкисты и артиллеристы уничтожили 40 немецких танков.

\*\*\*

В районе Цымлянской наши войска вели ожесточенные бои по уничтожению группировки противника, переправившейся через Дон. В бою около населенного пункта Б. напали на аэродром, где находились 2 немецких самолета. Партизаны перебили охрану, сожгли самолеты и склад с боеприпасами.

\*\*\*

В районе Батайска продолжались тяжелые бои с наступающими немецко-фашистскими войсками. Оборона один важный рубеж, пехотное сведение, при поддержке танков и авиации, в течение дня уничтожило 2000 немецких солдат и офицеров. Противник непрерывно подводит резервы и сразу же бросает их в бой.

\*\*\*

В районе Батайска продолжались тяжелые бои с наступающими немецко-фашистскими войсками. Оборона один важный рубеж, пехотное сведение, при поддержке танков и авиации, в течение дня уничтожило 2000 немецких солдат и офицеров. Противник непрерывно подводит резервы и сразу же бросает их в бой.

\*\*\*

В районе Батайска продолжались тяжелые бои с наступающими немецко-фашистскими войсками. Оборона один важный рубеж, пехотное сведение, при поддержке танков и авиации, в течение дня уничтожило 2000 немецких солдат и офицеров. Противник непрерывно подводит резервы и сразу же бросает их в бой.

\*\*\*

В районе Батайска продолжались тяжелые бои с наступающими немецко-фашистскими войсками. Оборона один важный рубеж, пехотное сведение, при поддержке танков и авиации, в течение дня уничтожило 2000 немецких солдат и офицеров. Противник непрерывно подводит резервы и сразу же бросает их в бой.

\*\*\*

На Ленинградском фронте проходила артиллерийская перестрелка. За два дня огнем нашей артиллерии и действиями разведывательных групп истреблено свыше 400 не-

запечатлено.

\*\*\*

На Итоги Всесоюзного социалистического соревнования трактористов

Подведены итоги Всесоюзного социалистического соревнования женских тракторных бригад и женских трактористок на весеннем севе. В соревновании приняло участие 3932 тракторных бригады и 164.775 трактористок.

Наибольших успехов в социалистическом соревновании добились трактористки Московской области, Орджоникидзевского и Красноярского краев и Коми АССР. За два дня весеннего сева 1360 трактористок Московской области выполнили план полевых работ на 109,6 процента и сберили для государства 24.705 килограммов горючего.

Первество в социалистическом соревновании завоевала женская тракторная бригада комсомолки тов. Гармаш Д. М. из Рыбновской МТС, Рязанской области. За период весеннего сева 1296 трактористок Рязанской области выполнили план полевых работ на 109,6 процента и сберили для государства 24.705 килограммов горючего.

Бригадам тов. Гармаш и Левинова присуждены переходящие красные знамена Центрального Бюро ВЛКСМ и первые премии по 10 тысяч рублей.

27 женских тракторных бригад МТС и совхозов выдвинуты кандидатами на получение почетной грамоты Наркомзема СССР и Наркомсельхоза и денежной премии в сумме 5 тысяч рублей.

За выдающиеся успехи, достигнутые в соревновании, 680 трактористок награждены нагрудным значком.

мечихи солдат и офицеров, уничтожено 4 орудия, 10 повозок с боеприпасами и продовольствием. Захвачены пленные. Группа красноармейцев подразделения тов. Лобанова ворвалась в траншеи и блиндажи противника и в рукоюном бою уничтожила более 40 гитлеровцев. Захватив 3 пулемета, миномет и другие трофеи, бойцы вернулись в свою часть.

\*\*\*

Отряд калининских партизан под командованием тов. М. заманивал участок железнодорожного пути. Кинжалы подорвались 3 поезда противника, в том числе один воинский эшелон. По неполным данным, убито и ранено свыше 500 оккупантов.

\*\*\*

Пленный солдат 6-й роты 695-го немецкого пехотного полка Вальтер Тольлькон рассказал: «Наш полк долгое время находился на побережье Ла-Манша, в 120 километрах от Лилля (Франция). В мае мы получили приказ выступить. Офицеры говорили, что едем в Югославию. Доехав до Варшавы, мы поняли, что нас везут на восточный фронт. 11 июля мы впервые участвовали в бою. Русские танки и пехота окружили и разгромили роту. В живых нас осталось только 15 человек и все сдались в плен».

\*\*\*

Многие колхозы досрочно выполнили поставки государству хлеба, масла и сырья. Сельскохозяйственная артель «Улан халым», Юстинского улуса, Калмыцкой АССР, сладко-густодарству 13.200 пудов пшеницы, ржи и ячменя. Колхозники артели «Сибирский партизан», Шадринского района, Хакасской автономной области, перевыполнили план поставок мяса. Досрочно завершили мясопоставки колхозники Кедесского района Аджарии, Шелководары Гармского района, Таджикской ССР, а также государству сверх плана около 22 тонн кюкков.

\*\*\*



Герой Советского Союза, старший лейтенант Алексей Степанович Хлыбутов. Участник беспримерного боя в советских самолетах с 28-ю фашистскими самолетами в районе Борисовки. Во время этого боя, он дважды таранил самолеты врага.

Фото Г. Широнова (ТАСС).

## НАГРАЖДЕНИЕ ЗАВОДА «ЭЛЕКТРОЦИНК» И РУДНИКА ИМ. III ИНТЕРНАЦИОНАЛА

За образцовое выполнение заданий Правительства по производству цветных металлов Президиум Верховного Совета СССР наградил Наркомат цветной металлургии орденом Трудового Красного Знамени.

За образцовое выполнение заданий Правительства по добыванию медной руды рудник имени III Интернационала Наркомата цветной металлургии награжден орденом Трудового Красного Знамени.

За образцовое выполнение заданий Правительства по добыванию медной руды рудник имени III Интернационала Наркомата цветной металлургии награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Четыре дня размещения в крае билетов Второй денежно-вещевой лотереи

За четыре дня среди рабочих, служащих и колхозников края размещено билетов Второй денежно-вещевой лотереи на 13 миллионов 296 тысяч рублей. Одновременно от рабочих, служащих и колхозников поступило в сберегательные кассы 1 миллион 591 тысяча рублей наличными деньгами.

Впереди Курской район, сумма поступки в котором составляет 255 тысяч рублей. Трудящиеся района уже оплатили лотерейные билеты наличными деньгами на 196 тысяч рублей. Успешно проходит размещение билетов в Степновском, Солдатовском, Александровском, Суворовском и Егорьевском районах. Среди городов первое место занимают Железногорск, Пятигорск и Бендеры. Значительные успехи отмечаются в Борисовке, Пятигорске и Бендерах.

Некоторые партийные и советские организации не уделили должного внимания и значению массово-разъяснительной работе и в результате в этих районах чрезвычайно проходит размещение лотерейных билетов, особенно среди колхозников. В первую очередь это относится к таким районам, как Лебедянский, Невинномысский, Старо-Марьевский, Народский, Александровский, Воронцовский и Воронцовский (сельский).

Впереди Курской район, сумма поступки в котором составляет 255 тысяч рублей. Трудящиеся района уже оплатили лотерейные билеты наличными деньгами на 196 тысяч рублей. Успешно проходит размещение билетов в Степновском, Солдатовском, Александровском, Суворовском и Егорьевском районах. Среди городов первое место занимают Железногорск, Пятигорск и Бендеры. Значительные успехи отмечаются в Борисовке, Пятигорске и Бендерах.

Некоторые партийные и советские организации не уделили должного внимания и значению массово-разъяснительной работе и в результате в этих районах чрезвычайно проходит размещение лотерейных билетов, особенно среди колхозников. В первую очередь это относится к таким районам, как Лебедянский, Невинномысский, Старо-Марьевский, Народский, Александровский, Воронцовский и Воронцовский (сельский).

Некоторые партийные и советские организации не уделили должного внимания и значению массово-разъяснительной работе и в результате в этих районах чрезвычайно проходит размещение лотерейных билетов, особенно среди колхозников. В первую очередь это относится к таким районам, как Лебедянский, Невинномысский, Старо-Марьевский, Народский, Александровский, Воронцовский и Воронцовский (сельский).

# Фашистское зверство на Дону

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 28 июня. (Спец. корр. ТАСС). Насилие, грабеж, разбой, издавательства над мирными гражданами — вот что несут гитлеровцы Советскому Дону. Там, где ступил сапог фашистского бандита — виселицы, расстрелы, голод, невероятные муки и страдания стариков, женщин и детей.

В первый же день захвата Ставропольского Осека фашисты установили на главных улицах — Октябрьской и Центральной — виселицы. Две недели на утрачении тем, кто не смог бежать из фашистского ада, в пятьдесят висели 11 трупов советских граждан. Среди повешенных два школьника 10-го класса Павел Куринов и Николай Васильев. Бандиты повесили их за то, что они отказались указать фашистам дорогу в соседнее село. Только в течение первой недели хорьинчики гитлеровцы расстреляли в городе 36 семей, не пощадив даже грудных детей. Фашисты зарубили тесаком Анастасию Петровну Изюмову вместе с трехлетней внучкой Лидой. Старый Оскол сейчас — это выжженная пустошь, прокрашенный исчезающим сгоревшим участком.

Вчера бойцам стало известен новый факт чудовищного фашистского зверства. Наблюдатель Богуславский, зорко следя за фашистскими позициями, обнаружил у переднего края гитлеровцев большую группу женщин и детей. Красноармеец стал пристально наблюдать за происходившим. Спустя короткий срок выяснилось, что гитлеровцы выставили впереди своей части, приготовившейся к атаке, мирных жителей. Умел маневрируя, наши бойцы отрезали гитлеровцев от женщин и детей и соорудили им весь огонь на фашистских извергах. Подлый замысел немцев был сорван.

Бекавшая из фашистского пленя Таниса Волжкова рассказала о издевательствах, которым немцы подвергают наших советских девушек. 19 июля в селе Гнездилово гитлеровцы забрали 18 девушек, увезли их с собой на берег Дона и стали издавать над своими жертвами. Волны и стены дрались усыпанные белой, находившиеся на восточном берегу Дона. Они открыли по немецким огонь.

Фашисты рыщут из одного села в другое, обирают население и выискивают новые жертвы для диких издавательств. В деревне Ващеватке гитлеровцы перерезали весь скот, отобрали у крестьян все продукты, сожгли 12 хат и целиком истребили семьи, которые в них жили. В Кастории фашисты согнали всех женщин и девушек на медицинский осмотр и после этого отправили в публичный дом, ссыпав 40 человек.

Гитлеровцы вывозят из захваченных сел, деревень и городов в Германию не только продукты питания — зерно, мясо, но и личные вещи крестьян и городских жителей. Но следили, юноши до нас через линию фронта, только из оного района фашисты вывезли 450 вагонов с награбленными вещами.

Чудовищные зверства, творимые немцами в захваченных ими селах

# СЕ СИЛЫ — НА СКОРЕЙШЕЕ ПРОВЕДЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ И ХЛЕБОСДАЧИ!

## БЫСТРО, ПО-ВОЕННОМУ

Комбайнеры Трудовой МТС, Буденновского района, тщательно готовились к уборке, любовно ремонтировали свои машины, стараясь предусмотреть каждую мелочь, которая может вызвать остановку комбайнов. На каждые три агрегата МТС выделила квалифицированных бригадиров, механиков, которые оказывали повседневную помощь комбайнерам и трактористам. Передвижная ремонтная мастерская также ежедневно бывает на полях, поэтому внимание комбайнерам неизменно, убрав 830 гектаров и сэкономив 800 килограммов горючего. Комбайнер Иван Мыгас и Алексей Птушко, работающие на сцепе двух комбайнов «Сталинец», первые выполнили сезонное государственное задание, убрав 830 гектаров и сэкономив 800 килограммов горючего. Комбайнер Петр Таран комбайном «Сталинец» за 25 июля скосяил 700 гектаров и намолотил 5386 центнеров зерна.

ПРЕМИИ ПЕРЕДОВИКАМ УБОРКИ

Комбайнеры Архангельской МТС перед началом уборки выделили фонды для премирования передовиков уборочного фронта. Сейчас из этих средств премированы 17 колхозников, работающих москарями на лобогрейках и систематически перевыполняющих нормы, установленные для простых машин. В артели им. К. Маркса, где лобогрейки работают на двух сменах, пошлица, выработка машин составляет около 150 проц.

Ежедневно перевыполняют задания комбайнеры И. Шматлов, участники отечественной войны, А. Куниновский, депутат Краевого Совета, А. Мануйлов и другие.

29  
ИЮЛЯ

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ С УБОРОЧНОГО ФРОНТА

По сообщениям наших корреспондентов

### КОЛХОЗЫ ЗАКАНЧИВАЮТ УБОРКУ

Колхозы района деятельности Дивенской МТС, Аланисенковского района, уже убрали 80 процентов колосовых.

Комбайнеры Иван Мыгас и Алексей Птушко, работающие на сцепе двух комбайнов «Сталинец», первые выполнили сезонное государственное задание, убрав 830 гектаров и сэкономив 800 килограммов горючего. Комбайнер Петр Таран комбайном «Сталинец» за 25 июля скосяил 700 гектаров и намолотил 5386 центнеров зерна.

ПРЕМИИ ПЕРЕДОВИКАМ УБОРКИ

Колхозы Ново-Расшеватской МТС убрали свыше 40 проц. колосовых, борясь за короткие сроки уборки, выполнив колхозников систематически перевыполняющих нормы, установленные для простых машин. В артели им. К. Маркса, где лобогрейки работают на двух сменах, пошлица, выработка машин составляет около 150 проц.

Ежедневно перевыполняют задания комбайнеры И. Шматлов, участники отечественной войны, А. Куниновский, депутат Краевого Совета, А. Мануйлов и другие.

### ХЛЕБ ПЕРВЫХ ОБМОЛОТОВ ГОСУДАРСТВУ

МОЗДОК, 28 июля. (Наш корр.). На моздокской элеватор потянулись многочисленные обозы с зерном нового урожая. Колхозы района, памяту о своей первой заповеди, сдают государству хлеб из первого же обмолота.

Вперед по зернопоставкам идет колхоз «Ленинский завет» (председатель тов. Ганжа). Для вывозки хлеба на элеватор здесь выделили специальную бригаду, закрепив за нею достаточное количество подвод, тары. Колхоз уже вывез 415 центнеров зерна. Дружно сдают хлеб государству — сельхозартели имени Азаниева, имени Ленина, имени Ворошилова, совхоз «Балтийский рабочий».

В целом по району сданы первые десятки тысяч пудов зерна.



Станхановка-трактористка женской Фронтовой бригады № 20, Дивенской МТС, Клавдия Николаевна Хлистунова на уборке урожая.

Фото И. Новоселова.

### С хлебопоставками не торопятся

На полевых токах колхоза им. Сталина, Старо-Марьевского района, лежит отборная пшеница. Ворота увеличиваются с каждым днем. Но на элеватор она не вывозится:

— Не принимает госкорсортфонд, слабо раскачивается его руководители, — говорит председатель колхоза тов. Варфоломеев.

Председатель колхоза прав. Артель им. Сталина выращивает нисколько сомнительное зерно, и в счет хлебопоставок сдает его госкорсортфонду. Когда на колхозных токах появился хлеб нового урожая, госкорсортфонд должен был сразу предложить колхозу сортировщикам ВИМ для щадящей очистки зерна перед сдачей его государству.

— Что делать? Нет моториста, который бы работал на сортировке, — разводят руками, оправдывается управляющий районной конторой госкорсортфонда тов. Ротыч, который должен был еще до начала уборки позаботиться о мотористе для ВИМ. Не торопятся с хлебопоставками в ряде других колхозов района. Начали сдавать хлеб государству лишь две артели.

П. Пившун.

В Буденновском районе не организовали контрактацию молодняка для колхозных ферм

БУДЕННОВСК, 27 июля. (Наш корр.). План контракции молодняка по Буденновскому району к 20 июля был выполнен только на 38 проц.

Некоторые колхозы, например «Путь к коммунизму», к контрактации не пустили дела не приступали. Председатель этой артели тов. Браславец заключил договоры только с теми колхозниками, которые сами к нему обратились, никакой работы с остальными членами артели здесь не ведется. В колхозе «Свой труд» вместо 68 голов законтрактовано всего 7. Далеко не выполнил план колхоз «Красный инженер». Мало того; председатель артели тов. Ахехин без ведома земотдела распродал 160 колхозных свиней.

Там, где за контрактацию взялись по-настоящему, картина совсем иная. Сельхозартель «Большевик», например, заключает выполнение плана. Характерно, что часть дворов заключена этим колхозом в соседнем селе Покойном, в то время как покойненский колхоз им. Буденного законтрактовал менее трети намеченного плаана количества молодняка.

Большую помощь в заключении договоров могли бы оказать колхозам активисты местных Советов, креомошцы. В Буденновске, например, обобщая десантники, они за один день законтрактировали у населения 50 голов молодняка. К сожалению, это единственный случай в районе. Даже многочисленные работники ветеринарных участков и пунктов зоогемодиагностики не привлечены к этому делу.

Дневной налёт...  
Западную Германию  
ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). Днем 22 июля английские бомбардировщики атаковали ряд объектов в Северо-Западной Германии.

### БОИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Целью на 28 июля английские войска начали атаки против вражеских позиций в северном секторе Фронта. 27 июля в этом секторе развернулись бои.

### ПОЖАРЫ В БЕРЛИНЕ

Гиммлер ищет виновников поджогов

СТОКГОЛЬМ, 28 июля. (ТАСС). Начальник гестапо Гиммлер предложил вознаграждение в 20 тысяч марок тому, кто представит свидетеля, необходимые для понимания, что вызвал целый ряд пожаров в Берлине.

По заявлению газеты «Стокгольмс-тиминген», за последнее время почти каждую ночь в больших домах Берлина возникали пожары.

### АМЕРИКАНСКАЯ

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ТРЕБУЕТ ОБЪЯВЛЕНИЯ США ВОЙНЫ ФИНЛЯНДИИ

НЬЮ-ЙОРК, 28 июля. (ТАСС). «Американский союз» по вопросам отношений с СССР, Союзом американской общественности, организацией, посвятившей свою деятельность развитию советско-американских отношений, опубликовал письмо, в котором 337 видных американских общественных деятелей обратились к президенту США Рузвельту. В этом письме они требуют немедленного объявления Соединенными Штатами войны Финляндии из интересов ускорения победы США и всех объединенных стран, поскольку Финляндия воюет на стороне Германии против союзника Америки — Советского Союза.

Письмо подписали член конгресса от штата Иллинойс Сабат, заместитель губернатора штата Коннектикут Шепард, антропологи Волк и Хридица, писатель Драйзер, полковник Раймонд Робинсон (возглавлявший миссию американского Красного Креста в России в 1917 г.), председатель профсоюза рабочих горнорудной промышленности Робинсон, многие другие видные профсоюзные и общественные деятели, а также видные представители других кругов.

### НАРОДНЫЕ ВОЛНЕНИЯ В ХОРВАТИИ

СТАМБУЛ, 28 июля. (ТАСС). Недавно среди населения Загребского округа, так называемого Хорватского королевства, вспыхнули серьезные волнения. Во многих деревнях произошли кровавые столкновения между крестьянами и отрядами усташей (войска гитлеровского ставленника Павелича). В ряде деревень крестьяне расстреляли представителей предательского «правительства» Павелича.

Павелич перенес столицу из Загреба в Баня-Луку.

### РАДИО СООБЩАЕТ

❖ Гитлеровская печать выступает с требованием ускорить оккупацию оккупированных прибалтийских республик.

❖ Немцы угрожают закрыть все предприятия оккупированной Франции, если их требование о посыпке рабочих в Германию не будет немедленно выполнено.

### Ответственный редактор

С. ОГУРЦОВ.